
 
 

Πέμπτη 8 Οκτωβρίου 2015 
 

«Θεσμική» ΑΝΑΤΡΟΠΗ στο Σύλλογο Μηχανικών 
 
H ΔΑΚΕ Μηχανικών στην ανακοίνωσή της δεν μπορεί να κρύψει τον εκνευρισμό της γι’ αυτό καταγγέλει κυ-

ρίως το ΣΕΚΕΣ που επέλεξε να αλλάξει τα δεδομένα στον σύλλογο Μηχανικών. Η ένταση της αντίδρασης και το ύ-
φος των συναδέλφων της ΔΑΚΕ μας δείχνει ότι κάναμε μια καλή αρχή ανατρέποντας ένα παλαιοκομματικής αντί-
ληψης καθεστώς που σκοπό είχε την ικανοποίηση προσωπικών επιδιώξεων της ηγετικής ομάδας. 

 
Το παλιό τελείωσε και το νέο γεννιέται 

 
Συνάδελφοι της ΔΑΚΕ, ως μηχανικοί και κατά τεκμήριο έξυπνοι άνθρωποι πρέπει να γνωρίζετε ότι το 56% 

είναι μεγαλύτερο από το 44%, όπως και ότι τα 5 μέλη του Δ.Σ. είναι περισσότερα από τα 4. Γιατί αποκαλείτε θεσμι-
κή εκτροπή την βούληση της πλειοψηφίας για αλλαγή και νέες πρακτικές στον σύλλογο; Σας θυμίζουμε επίσης, 
σύμφωνα με τους ισχυρισμούς σας, ότι αντίστοιχη «θεσμική εκτροπή» πραγματοποιήθηκε πρόσφατα: 

• στο Σύλλογο προσωπικού (συμμαχία της δεύτερης ΠΑΣΚΕ με την Τρίτη ΔΑΚΕ σε βάρος της πρώτης ΕΣΚ 
και του τέταρτου ΣΕΚΕΣ)  

• στον Επιστημονικό σύλλογο (συμμαχία της πρώτης ΠΑΣΚΕ με την Τρίτη ΔΑΚΕ σε βάρος του δεύτερου 
ΣΕΚΕΣ). 

Δεν διαβάσαμε καμία ανακοίνωση από εσάς που να διαμαρτύρεστε για «Θεσμικές εκτροπές». 
 
Ποτέ το ΣΕΚΕΣ δεν συμφώνησε με αναλογικό προεδρείο στα πρότυπα της ΓΣΕΕ ή άλλων σωματείων. Η εμπε-

ιρία των εργαζομένων από τα προεδρεία – σούπα, χωρίς αρχές και πρόγραμμα είναι αρνητική και εξυπηρετούν κα-
τά την άποψή μας μόνο επαγγελματίες εργατοπατέρες που ούτε είμαστε ούτε σκοπεύουμε να γίνουμε. Η θέση μας 
από την αρχή ηταν ξεκαθαρη και εχει καταγραφεί στα πρακτικά του Συλλόγου, ήταν για προγραμματικό – αναλογι-
κό προεδρείο που θα στηριζόταν ομως σε ένα πλαίσιο θέσεων και δράσης δεσμευτικό για τις παρατάξεις που θα το 
στήριζαν.  Αυτό είπαμε, αυτό κάναμε, αυτό που εσείς δεν θέλατε και δεν επιθυμούσατε. 

 
Η πίεση για αλλαγή στον σύλλογο Μηχανικών από τους συναδέλφους ήταν μεγάλη. Οι συνάδελφοι δεν ε-

πιθυμούσαν με τίποτα να επαναληφθούν τα φαινόμενα του προηγούμενου Δ.Σ.: 
• με εκλεγμένους με την παράταξή σας να επιστρέφουν αντιδεοντολογικά χρήματα από δικαστική 

απόφαση στην Εταιρεία, υπακούοντας στην διοίκηση Βαρθολομαίου και όχι στην εντολή των συνα-
δέλφων στην Γεν.Συνέλευση, εξαγοράζοντας ουσιαστικά την Διευθυντική τους θέση, 

• με μέλος του Δ.Σ. αποσπασμένο σε κομματικά γραφεία της ΝΔ,  
• με λυσσαλέες αντιδράσεις (και εμμεσους και αμεσους εκβιασμους)  εκ μέρους του απελθόντος Δ.Σ. 

και της ΔΑΚΕ γενικοτερα στην προσπάθεια σύγκλισης έκτακτης γενικής συνέλευσης,  
• στην απαξίωση του site του συλλόγου που δεν ενημερώθηκε επί της διοικήσεως σας από 

16/1/2013!, 
• με τις ανακοινώσεις λιβάνισμα της Διοίκησης Βαρθολομαίου (της χειρότερης και πιο επιζήμιας στην 

ιστορία της εταιρείας) κλπ. 
 
Προτεραιότητά μας αποτελεί η αποκατάσταση του κύρους του συλλόγου μας και η διασφάλιση της υλοπο-

ίησης του προγράμματός μας δράσης και θέσεων. Το πρόσωπο του Προέδρου δεν αποτελεί πρόβλημα για μας, α-
φού η εμπιστοσύνη μας σε όλους τους συναγωνιστές μας είναι απεριόριστη. Το κάναμε ανοιχτά και δημόσια, όπως 
σωστά γράφετε στην ανακοίνωσή σας, και όπως κάνουμε πάντα. 

 



Ειλικρινά δεν καταλαβαίνουμε τις αναφορές σας σε προσωπικές ψήφους. Σας ενημερώνουμε ότι στις εκ-
λογές των σωματείων ψηφίζονται και πρόσωπα αλλά κυρίως ψηφοδέλτια παρατάξεων με θέσεις και ιδεολογίες 
και αυτά διαμορφώνουν πλειοψηφίες και μειοψηφίες. Εάν εσείς προκρίνετε δήθεν  απολίτικες συμμαχίες στη βάση 
προσωπικής συμπάθειας και συμφέροντος δικαίωμά σας αλλά να μας επιστρέψετε να μην σας ακολουθήσουμε.  

 
Στο ΣΕΚΕΣ δεν συμμετέχουν επαγγελματίες συνδικαλιστές - εργατοπατέρες αλλά από απλοί εργαζόμενοι – 

μαχητές της καθημερινότητας που ενδιαφέρονται ανιδιοτελώς και ειλικρινά για το κοινό καλό. Δεν ξεχωρίζουμε 
πρόσωπα αλλά ιδέες και θέσεις. Το ΣΕΚΕΣ εκπροσωπήθηκε στις εκλογές από δεκατέσσερα ισάξια μέλη. Όλοι αγω-
νίστηκαν ξεπερνώντας τον εαυτό τους, πήραν διψήφιο αριθμό προσωπικών ψήφων και συμμετέχουν ενεργά στην 
διαμόρφωση των θέσεων και στην δράση του ΣΕΚΕΣ. Ο επικεφαλής είναι ο πρώτος μεταξύ ίσων, αυτήν την κουλτο-
ύρα θα προωθήσουμε και στον σύλλογο Μηχανικών μετατρέποντας το προεδρείο από το κονκλάβιο των πεφωτισ-
μένων αντιπροσώπων σε πραγματικό εκπρόσωπο και αγωνιστή της φωνής και των συμφερόντων των εργαζομένων 
μηχανικών. 

 
Συνάδελφοι, 
Η ΕΥΔΑΠ βρίσκεται στην πρώτη σελίδα της λίστας του ΤΑΙΠΕΔ, τα ΣΔΙΤ συζητιούνται ανοιχτά, οι εργολάβοι 

διαχειρίζονται μεγάλο κομμάτι της λειτουργίας, η νέα Σ.Σ.Ε., το  Ασφαλιστικο, το Συνταξιοδοτικό, το ξεπούλημα της 
δημόσιας περιουσίας είναι μερικά μόνο  από τα φλέγοντα θέματα για τα οποία θα κληθούμε να δώσουμε δύσκο-
λους αγώνες.  

Δεν έχουμε ούτε το χρόνο ούτε την πολυτέλεια να αναλωνόμαστε στα πεισματάκια και στις προσωπικές μα-
ταιοδοξίες οποιουδήποτε. Ενωτικά και μαχητικά, όλοι μαζί να υπερασπιστούμε την δημόσια κοινωνική ΕΥΔΑΠ και 
τα δικαιώματά μας ως εργαζόμενοι που είναι σε κίνδυνο. 

 
ΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΤΟΥ ΣΕΚΕΣ ΣΤΟΝ ΣΥΛΛΟΓΟ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 


